

## ΠΕΡΙΚΟΣΜΗΣΗ ΤΟΥ τ.ΥΠΟΥΡΓΟΥ κ.ΣΑΒΒΑ ΤΣΙΤΟΥΡΙΔΗ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Θ.Μ.

Την Κυριακή, 2<sup>α</sup> Δεκεμβρίου ε.ε, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' χοροστάτησε κατά την θεία Λειτουργία στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, συμπαραστατούμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Καβάσων κ.Φιλήμονα και τον θεοφιλ.Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, παρουσία των Εξοχwt. πρώην Υπουργών κ.κ.Σάββα Τσιτουρίδη και Νικόλαο Τσαρτσιώνη, Βουλευτών, του Εντιμ.Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Γεωργίου Διακοφωτάκη, ομογενειακών παραγόντων και πολλών παροίκων.

Μετά το πέρας της Λειτουργικής Προσευχής ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε τα εγκαίνια εορταστικής δωροεκθέσεως του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, η οποία φιλοξενείται σε χώρους της πολυαιωνίου Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα.

Αμέσως μετά, στην Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχικού Μεγάρου, η Α.Θ.Μ. απέμεινε στον Εξοχwt.κ.Σάββα Τσιτουρίδη τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Μάρκου. Κατά την προσφώνησή Του ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων ανεφέρθη στην ουσιαστική συμβολή του κ.Τσιτουρίδη, κατά το διάστημα της υπουργικής του θητείας, στην λειτουργία και αναγνώριση της επανιδρυθείσης, μετά από περίοδο 470 ετών, Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Αθανάσιος ο Μεγός», σκοπός της οποίας είναι η προετοιμασία, εκπαίδευση και κατάρτιση των γηγενών στελεχών και συνεργατών του ανθρωπιστικού έργου της Ιεραποστολής στην Αφρική, διά των μαθημάτων της Γεωπονίας, της Πληροφορικής, ως και της Νοσηλευτικής και της θεολογικής επιστήμης. Αντιφωνών ο τέως Υπουργός ανέφερε:

*«Μακαριώτατε Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και σεβαστέ μας Πατέρα και Δεσπότη κκ. Θεόδωρε*

θέλω να σας ευχαριστήσω για τα καλά σας λόγια, τη θερμή υποδοχή που μου επιφυλάξατε και την απονομή του Οφφικίου σας.

Είμαι ιδιαίτέρως ευτυχής που βρίσκομαι σήμερα εδώ ανάμεσα σας, με την παρουσία των σεβαστών Πατέρων, του συναδέλφου στη Βουλή και Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικόλαο Τσαρτσιώνη, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Γιώργο Διακοφωτάκη, των Αρχόντων και εκπροσώπων των ομογενειακών αρχών καθώς και αγαπητών μου προσώπων, για να αποδεχθώ με συγκίνηση και ειλικρινή ταπεινότητα την τιμή που μου κάνετε να μου απονεμίσετε ένα σύμβολο αγάπης και εκτίμησης. Και η τιμή αυτή αποκτά μεγαλύτερη αξία καθώς προέρχεται από εσάς Μακαριώτατε, έναν ηγέτη με όραμα, πάθος και θέληση, επικεφαλής ενός Πατριαρχείου με μεγάλο και πολυσχιδές πνευματικό, ιεραποστολικό και ποιμαντικό έργο σε 53 χώρες. Ενός Πατριαρχείου που πρόσφερε και προσφέρει πολλά, στην Αφρική του παρελθόντος και στην Αφρική του παρόντος και το οποίο, με τους αγώνες και τη φλόγα σας, βάζει τις βάσεις για να διατηρήσουμε χιλιόχρονης κληρονομιάς και νέες βάσεις για την Αφρική του μέλλοντος, μέσα σε έναν κόσμο που αλλάζει με πολύ γρήγορους ρυθμούς.

Η Αίγυπτος, μέσα σε αυτό τον κόσμο, είναι μια γωνιά της γης όπου συναντιούνται τρεις ήπειροι, δυο μεγάλες αλλά και άλλες μικρότερες θρησκείες. Τα προβλήματα συμβίωσης ανάμεσα σε λαούς και θρησκείες δεν έλειψαν, ιδιαίτερα τα παλαιότερα χρόνια. Παρ' όλ' αυτά, με το θεάρεστο έργο και τις προσπάθειές σας, τα ζητήματα αυτά αντιμετωπίζονται σήμερα με ιδιαίτερη κατανόηση. Και εδώ πρέπει να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στη συνδρομή της σύγχρονης Αιγύπτου. Και ως εκπρόσωπος του ελληνικού λαού θα ήθελα να ευχαριστήσω το λαό της Αιγύπτου.

Σε αυτή την ήπειρο με τις μεγάλες προκλήσεις, σε αυτή τη πολυπολιτισμική χώρα, η ορθοδοξία αποτελεί φάρο γαλήνης και συνεργασίας και αγωνίζεται όχι μόνο για το καλύτερο αύριο των ορθόδοξων αλλά κυριότερα για το καλύτερο αύριο αυτής της ηπείρου. Υπό αυτό το πρίσμα, το Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής αποτελεί τον βασικό πυλώνα αυτού του φάρου. Ενός φάρου που συντονίζει την ιεραποστολική δράση της Ορθόδοξου Εκκλησίας και το οποίο, με το πνευματικό του έργο καθοδηγεί εκατομμύρια ανθρώπους, ενώ παράλληλα συμβάλλει στην προστασία και διάδοση του ελληνισμού. Πέρα όμως από το πνευματικό έργο, σημαντικό είναι και το ανθρωπιστικό και κοινωνικό έργο που προσφέρει το Πατριαρχείο με τον καθημερινό αγώνα του.

Στη νέα εποχή της ορθοδοξίας στην Αφρικανική ήπειρο, σημαντικό ρόλο θα επιτελέσουν, μεταξύ των άλλων, η επαναλειτουργία της Πατριαρχικής Σχολής έπειτα από 470 χρόνια καθώς και το μεγάλο ανακαινιστικό έργο της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης και του Πατριαρχικού Σκευοφυλακίου εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου. Και όλα αυτά ξέρουμε πως είναι η αρχή μόνο ενός έργου.

*Μακαριώτατε Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κκ. Θεόδωρε και σεβαστέ μας Πατέρα και Δεσπότη*

Είχα την τύχη και τη μεγάλη τιμή και εγώ να προσθέσω ένα μικρό λιθαράκι στο θαυμαστό οικοδόμημα που χτίζετε εσείς εδώ και χρόνια, στο έργο που γίνεται εδώ και αιώνες.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω Μακαριότατε, πως ως Έλληνας πολιτικός, αλλά και ως ορθόδοξος Έλληνας πολίτης, έχω βαθειά συναίσθηση του χρέους μου προς την ομογένεια, αλλά και την ορθοδοξία εκτός της ελληνικής επικράτειας. Ξέρω πως η σύγχρονη Ελλάδα οφείλει πολλά και στο Πατριαρχείο και στον ελληνισμό της Αλεξανδρείας. Όσα και αν κάνουμε, είναι λίγα μπροστά σε όσα εσείς προσφέρατε και προσφέρετε. Και ξέρω πως οι ενέργειές και οι δράσεις μας πρέπει να είναι ουσιαστικές και όχι αποσπασματικές ή παρενθετικές σε ένα ζοφερό κλίμα. Οφείλω να πω, πως εγώ δεν έπραξα τίποτε περισσότερο από το καθήκον μου. Μακαριότατε, η αναγνώριση της προσπάθειας μου από έναν πνευματικό ηγούμενο όπως εσείς, αποτελεί για μένα ύψιστη τιμή και μου δημιουργεί ακόμη μεγαλύτερη ευθύνη. **Ευθύνη για συμπαράσταση και στήριξη του πολύτιμου εθνικού και θρησκευτικού έργου του Πατριαρχείου.** Θέλω να σας διαβεβαιώσω πως στην ευθύνη αυτή, στο μέτρο της ταπεινότητάς μου και των δυνατοτήτων μου, θα επιχειρώ να ανταποκρίνομαι.

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας εκφράσω για ακόμα μια φορά την ταπεινή μου ευγνωμοσύνη αλλά και να σας επαναλάβω ότι, μπορείτε, με την όποια μου ιδιότητα και με όσες δυνάμεις διαθέτω, να θεωρείτε αυτονόητη την αμέριστη συμπαράσταση μου προς το Πατριαρχείο.

Εύχομαι σε εσάς Σεβαστέ Πατέρα και όλους εσάς που παραβρίσκεστε στην αίθουσα αυτή, υγεία, προκοπή, και δημιουργική παρουσία, όπου κι αν βρίσκεται ο καθένας σας.

*Μακαριώτατε και σεβαστέ Πατέρα*

Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου».

Μετά το πέρας της σεμνής αυτής τελετής, την οποία ετίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβ.Μητροπολίτης Καβάσων κ.Φιλήμων, οι Θεοφιλ.Επίσκοποι Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ και Κανώπου κ.Σπυρίδων, ο Εξοχ.πρωην Υπουργός κ.Νικόλαος Τσαρτσιώνης, Βουλευτής και Πρόεδρος της Επιτροπής Αποδήμου Ελληνισμού της Βουλής των Ελλήνων, ο Εντιμ. Γεν. Πρόξενος Αλεξανδρείας κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Χαράλαμπος Κατσιμπής, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κ.Εδμόνδος Κασσιμάτης, εκπρόσωποι ελληνικών φορέων και συλλόγων

της πόλεως κ.α., ο τιμηθείς κ.Τσιτουρίδης παρέθεσε επίσημο γεύμα σε πολυτελές ξενοδοχείο της πόλεως προς τιμήν του Μακαριωτάτου.